
1. x에 관한 부등식 2 − 2ax + 5

3
< − x

2
+ 3의 해가 3

Å
2x
3

+ 1

ã
> 5x − 2

의 해와 같을 때, a의 값을 구하면?

① −21
4

② −22
4

③ −23
4

④ −31
20

⑤ −33
20

3

Å
2x
3

+ 1

ã
> 5x − 2에서 2x + 3 > 5x − 2

−3x > −5

x <
5

3

2 − 2ax + 5

3
< − x

2
+ 3의 양변에 6을 곱하면

12 − 2(2ax + 5) < −3x + 18

12 − 4ax − 10 < −3x + 18

(−4a + 3)x < 16

두 부등식의 해가 같으므로

−4a + 3 > 0이고 해는 x <
16

−4a + 3

16

−4a + 3
=

5

3

∴ a = −33
20

해설



2. 일차부등식 −(4x + 3) − 3 ≥ 5(x + 1)와 2 − 2ax ≥ 3의 해가 같을 때,
a의 값을 구하여라.

9

22

−(4x + 3) − 3 ≥ 5(x + 1)에서 x ≤ −11
9

2 − 2ax ≥ 3에서 2ax ≤ −1

두 부등식의 해가 서로 같으므로 2a > 0이고 해는 x ≤ − 1

2a

⇒ −11
9

= − 1

2a

∴ a =
9

22

해설



3. 부등식 2x +11 > ax +5 과 x − 4 < 3x +4 의 해가 같을 때, a 의 값을
구하여라.

1

2

x − 4 < 3x + 4에서
2x > −8
x > −4
2x + 11 > ax + 5에서
(2 − a)x > −6

x > − 6

2 − a
6

2 − a
= 4

∴ a =
1

2

해설



4. 두 부등식 3x − 4 ≥ 2(4x + 3), 0.1x − a ≥ 1

5
+

1

2
x의 해가 서로 같을

때, 상수 a의 값을 구하여라.

3

5

3x − 4 ≥ 2(4x + 3)에서
3x − 4 ≥ 8x + 6 ⇒ −5x ≥ 10

∴ x ≤ −2

0.1x − a ≥ 1

5
+

1

2
x 에서

x − 10a ≥ 2 + 5x ⇒ −4x ≥ 2 + 10a

∴ x ≤ −1 − 5a
2

두 부등식의 해가 서로 같으므로

−2 =
−1 − 5a

2
⇒ −3 = −5a ∴ a =

3

5

해설


